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Szerkesztői Iroda:

Budapest, IV. himző-utcza l s.
hová a lap szellemi részét illető mind 
Közlemény küldendő. — A kiilden ■-.;.* 

csak bérmentesen fogadtatnak ■ .

Kéziratok csak rendkívüli esetben k 
detuek vissza.

Kiadó hivatal t

Budapest, IV hímzo-utcea 1. S; 

hová az előfizetési pénzek küldendők.
\ Ti

Budapest, január 1.
Az újév politikai gratulatiói is meg- 

orténtek minden nagyobb szerencsétlenség
nélkül.

Gr. Csáky üdvözölte Tisza Kálmánt, s 
tvözlés közben reményét fejezte ki, hogy 
.ezára a külföldi bonyodalmaknak „az év 

eremíményei hazánk jólétét és erejét előse- 
iten Uk " Bizony ehez sok szerencse kell, 
mikor gr Csákyakkal terhes párt móhé- 

ől kerülnek elő oly szörnyteremtmények, 
linó a bosnyák politika.

Egyébképen pedig gr, Csáky ur nem 
aondott sem valami különös, sem valami 
rdemes dolgot. Látszott, hogy a boldog 
jrvi érintkezésben kerülgeti a boldogtalan 
agy politikai kérdések feszegetését. Erezte,

Magyarország és a 
vágnak belenem igen

szerencse istenasszonyának

,ogy Tisza és a haza 
ezérkérJések 
oldogság és 
irodalmába

Egy volt csak, a mi az utezai gratu- 
.tiók fölibe, de a házmesteriekkel egy 
irha helyezte a politikai üdvözlést, s ez, 
gy roppant hangsúlyozták, mennyire 
g kell érteniük egymást, mennyire szük- 

gók van kölcsönös bizalomra. Csáky 
:auból majd kicsattant a szalma láng; 

gondolva, hogy a miniszterelnöki pa 
than most hü barátok vannak, csupán 

almát tette ő excellentiája lábai elé, a 
bizalomról és ősainteségről lévén szó, 

rá épen nem üres szalmát csépelte vá­
rnában

Egy hamis bók, egy pukedli, egy kis 
hosz, s aztán rögtön a „legszüksége- 

- ihre11 tért át, t. i., hogy „az“ ily viszo- 
vok közt mindenek felett összetartó párt

teli,“ a mit
. szabadelvű 
lhiszik-e a 

hozzájuk.
Sgyéb baj 

zerencse, ha 
émelyítő 
aáuy őréül“

elhisszünk
hollóknak
rókának,

neki szentül. A 
i dolga cserében 
hogy őszinte lesz

nem történt, a mi nagy 
Tiszáról van szó, kit az 

ostobasága 
is mer palam és

hízelgés „az alkot- 
publice ki

Kiabálni, talán mert tudja, hogy ekkora 
agvot még egy vadászkalandor se mond.

Történt még gratulatió Ghyczynél is.
A kormánypárt részéről Fáik ur beszélt 
zon journal ista kollegáinak, a kik mint 
evelezők, a parlament „viharos üléseiről * 
ly nemes előszeretettel fajunk iránt, szok- 
ak referálni a külföldnek. Ebből kiindulva 
nenyre-földre, csillagokra esküt tett, hogy 
. paritást fenyegető vész esetén, ők lesz 
,ek Ghyczyvel az élükön, a kik a többi 
tártokkal egyhangú határozatokat fognak 
íz alkotmány védelmére hozni.

Igazán remek ! Előbb elveszítik az al- 
lotmányt, s akkor majd Ígérik megmentését. 
i sem rósz, hogy egyhangú határozatokat 

•iák hozni. Mintha az alkotmány felfüg- 
_ ?sztő reactió irántuk való tekintettel kü- 

n parlamentet foggna megengedni a „Pes- 
r Lloyd“ residentiájában a tiltakozási a 

egyhangú határozatokra. Legsajatságo- 
saob ae egészben, hogy Fáik ur valami 

meretlen véne ellen kardját csörteti, ho- 
ott a 67-es sziklavár áll, mint a bölcses- 
ég temploma, s rajt ott lobog zászlóul a 
Fester Lloyd“, a melyet harcz esetén ott 
tunk majd egyhangúlag küzdeni a bécsi 

ournalistika oldalán.
Volt még b. Bánhidy-nál is újév-féle. 

Felköszöntötték, ó meg vissza köszöntette 
barátait. Köszöntésében kardinális helyet 
ogial el, a „higgadt és mérsékelt“ ellen­
zék apostropkálása. Szegény báró! még 
■»egerjük, hogy e kerge szavak rögeszmé­
dé válnak. Máris végig üldözik azon a 
agy semmiségen, a melyet pártja törek­

vései elfoglalnak. Nincs egyetlen határo- 
ottan körvonalozott programmpontjuk, 
.incs egyetlen észrevehető el vök, nincse- 

k eszméik: s mindazon kiáltó űrt, a 
mely ezeket elfoglalja, egy üres szóval 
.karják pótolni, hogy ők „higgadt és mér­
sékelt ellenzék.“ Bileam szamara is, a 
mely a szent írásban megszólal, hasonló­
val dicsekedik. Eszmét és elvet, jó uram! 
mert az eszme és elv a reális, az igaz, a 
higgadt, a többi tárczakeritgető személyi 
politika és humbug.

gyengélkedő egészsége akadályozza, hogyrmai uapon 
érzületeink tolmácsa legyen előtted, és igy pártunk 
reám bízta azon nekem igen kedves tisztet, hogy 
érzelmeit előtted nyilvánítsam.

Az óv fordulata napján visszapillantást szok­
tunk tenni a búcsúzó évre.

Ezen esztendő reád és reánk küzdelem esz­
tendeje volt. Te fáradhatlan buzgalommal és erély- 
lyel vezetted szeretett hazánk ügyeit ez évben, ernye- 
detlen, semmitől meg nem hátráló,hazafiságod volt 
főtámaszod, és pártunk megfogyhatatlan bizlma 
bsnned.

Reméliük és bizton hisszük, hogy daczára a 
külföldi bonyodalmaknak, melyek erős rázkódtatá- 
sokat idéztek elő, hogy ez év teremtményei hazánk 
állandó jóllétét és erejét elősegitendik.

De hogy a lejárt évet a küzdelem esztende­
jének neveztem, engedd, hogy a ma kezdődő jövő 
évet sem ecsetelhetem mint a nyugodalom eszten­
dejét ; nehéz kérdések megoldása vár ránk, erős 
férfi kell, hogy jelenleg az országot vezesse, ösz- 
szetartó párt, ki őt gyámoliísa. Azért hazánkra 
nézve legnagyobb szerencsének tartjuk, hogy te 
vagy ügyeink vezére, kit egész életében minden 
viszonyban tanúsított hazafiságban országunk al­
kotmányos jogainak féltékeny őrizetében a szabad­
elvű politika fejlesztésének, mintegy előharezosát 
ismertünk mindig és tiszteltünk.

Azért örömmel megragadtuk ez alkalmat, 
hogy neked a mai napon őszinte hazafiul szivünk­
től eredő kívánalmainkat mvndjuk.

Isten tartson meg sok számos évekig. Lelki 
és testi erőben, hogy szeretet hazánknak jólétét 
még soká előmozdíthassad, mi bennünk, mint a 
nemzet bizalmából megválasztott képviselőkben, a 
haza jóléte teendő minden lépéseidben és cselekvé- 
nyeidben biztos támaszt lelendesz.

Végtére még kérünk, légy irántunk azon bi­
zalommal, mint mi irántad vagyunk, és ezzel vég­
zem, éljen Tisza Kálmán!

(Élénk zajos éljenzés.) Az éljenzések csilla­
pultával szót emel

Tisza Kálmán miniszterelnök: Mélyen t. ba­
rátaim és elvtársaim ! Midőn azon szívélyes szava­
kat, melyeket t. barátunk nevetekben is hozzám 
intézett, megköszönném, mindenekelőtt kötelessé­
gemnek tartom, hogy a kifejezett jó kivánatokat 
legmelegebben viszonozzam, kívánva ez uj évben 
mindnyájatoknak minden lehető jót.

f. barátunk azt mondotta, hogy a múlt év a 
küzdelem éve volt.

És ebben igaza van. De én hozzá teszem, 
hogy ha az a küzdelem éve volt, talán mondhatom 
szerénytelenség nélkül magamról is, de bizony­
nyal teljes igazsággal mondhatom ti rólatok, hogy 
volt az egyúttal az önzetlenül teljesített haza fiúi 
kötelességnek az éve is. (Élénk helyeslés.)

Küzdelmet jelez t. barátunk a jövő évben is.
Azt hiszem, hogy ebben is igaza van, hiszen 

élet küzdelem nélkül talán nem is képzelhető. És 
én azt kívánom és remélem, hogy legyen az a 
küzdelemmel együtt a sikernek éve. a sikeré nem 
ránk nézve, de a sikeré a közjóra nézve. (He­
lyeslés )

Adja isten, hogy a nehéz küzdelmek és ne­
héz kérdések hazánk javára ez évben sikeresen 
megoldhatók legyenek. (Élénk helyeslés.)

Erre törekedni a magam és bizonynyal azok 
részéről is, kik velem együtt a kormányzat terheit 
megosztják, kötelességünknek fogjuk tartani.

De a siker sokkal inkább van a ti kezetek­
ben, mint a mienkben, mert igazat mondott abban 
t. barátunk, hogy a legfőbb és a legszükségesebb 
mindenek felett az ily viszonyok közt egy öntu­
datos, összetartó, erőteljes párt, mert a legjobb 
igyekezetei is csak annak támogatása vezetheti 
eredményre. (Úgy van!)

Én ezen czélból, midőn előre is megköszön­
ném a kilátásba helyezett bizalmat, biztosíthatlak 
benneteket arról, hogy úgy magához a párthoz, 
mint egyesekhez mindenkor a legőszintébb baráti 
és hazafiul bizalommal fogok viseltetni.

És azt tartom, hogy a kormány és a párt 
közti jó viszonynak első alap feltétele épen az, 
hogy az egymás iránti bizalom még akkor is 
nyilvánuljon, ha talán némely dolgokban előzete­
sen az egyetértés hiánya mutatkoznék, mert a 
bizalom utján a különbség mindig elenyészik. 
(Élénk helyeslés.)

Ajánlom különben magamat szives barátság­
tokba. (Élénk hosszas éljenzés.)

A miniszterelnök a jelen volt párt tagjai 
mindegyikével kezet szorítva, azoktól szívélyes bú­
csút vett.

saját tekintélye és méltósága lelett

újévi üti-

1

Az országgyűlési pártok 
vözlései.

A miniszterelnöknél-
Az országgyűlési szabadelvű 

pártnak a fővárosban időző tagjai, mintegy 70-en 
megjelentek ma déli 12 órakor a miniszterelnöki 
palotában. Kevés idő múlva belépett a nagy dísz­
terembe, a párt tagjainak éljenzése kíséretében

Tisza Kálmán miniszterelnök, Kemény Gá­
bor b., Pauler Tivadar, Péchy Tamás, Szapáry 
Gyula gr. és Trefort Ágost miniszterekkel. Ekkor 
kilépett a körből

Csáky László gróf, s következő beszéddé] 
"-'é a miniBzterelnököt

i I

A képviselőhöz elnökénél.
A miniszterelnöktől a képviselőház elnökéhez, 

Ghyczy Kálmánhoz mentek a párt tagjai. Az 
elnököt a következő beszéddel üdvözlé

Fáik Miksa; Mélyen tisztelt barátunk, nagy­
érdemű elnökünk ! Még akkor is, ha nem volnánk 
szerencsések téged a képviselőház elnöki székén 
tisztelhetni, sőt még akkor is, ha nem volnánk 
tagjai azon nagy pártnak, mely büszke arra, hogy 
téged legkiválóbb támaszai közé számíthat, még 
akkor is, mint egyszerű magyar hazafiak eljöt­
tünk volna hozzád a mai ünnepinapon, midőn a 
történelem elenyészhetlen könyvének egyik lapját 
bezárja és uj lapra kezdi Írni Magyarország sorsá­
nak, — adja isten! — minél örvendetesebb sza­
kaszát. Eljöttünk volna hozzád a hála elismerés 
adóját leróni, tiszteletünknek és ragaszkodásunk­
nak kifejezést adni irányodb in ; mert te magad 
Í3 élő szerzője vagy az ország újkori történelmé­
nek; mert a te tisztes neveddel félszázad óta a 
történetnek majdnem mindenik lapjain találkozunk, 
(Éljenzés.)

Annyival élénkebb tehát a hála és elismerés 
érzelme, annyival szívesebben sietünk annak kife­
jezést adni, midőn ama nagy hazafi érdemeken fe­
lül a te ügyes és tapintatos kezeidbe látjuk letéve 
parlamenti tanácskozásaink vezetését és igy a par­
lamenti rendszer megszilárdulhatásának is egyik 
fő tényezőjét. Mi nem tartozunk azon kishitüek közé, 
kik egy egy viharosabb jelenet által már is fe­
nyegetve látják a parlamenti rendszert, mi jobb 
véleménynyel vagyunk annak szilárdsága iránt; és 
végre is megnyugtat azon hit, hogy még, ha fe­
nyegetve volna is, a kik annyi áldozat árán vissza­
adták foglalni, szükségeseiében mégis tudnák vé­
deni. De igen is hisszük és tudjuk, hogy a parla­
menti rendszer népszerűsége mindenütt egyenes 
aránvbo’ azon gondossággal, meiylyel a par­

lament maga
őrködik. , , .

E tekintély és méltóság legfőbb, leglnvatot- 
tabb őre pedig te vagy, mélyen t. barátunk. Neked 
jutott ezen nehéz, de dicső feladat, parlamenti 
vitáink menetét szabályozni, tág mederben^ szabad 
mozgást engedői nekik; de a lelett is őrködni, 
hogy egy hatalmas folyamnak necsak erejével, de 
imponáló nyugalmával is folytassák utjokat, a mi­
dőn pedig a partokon túllépni készülnek, te vagy 
hivatva motos componere ductus. Neked jutott 
azon nehéz fe.adat együtt érezni a ku/.dőkkel, a 
hazafias kebel részvétével, izgatottságával kisérni 
a küzdelem minden egyes phasisát; de a leghe­
vesebb harcz közepeit is nyugton maradni, mint 
a ki szivével a pártban, fejével a pártok felett áll.
(Élénk éljenzés.) És te a legnehezebb viszonyok 
közt is fényesen oldod meg e súlyos feladatot.

Fogadd ezért hálánkat, és azon ígéretünket, 
hogy a mennyire lehet, részünkről is támogatni 
fogunk magasztos hivatásod teljesítésében. Azt 
mondám a mennyire lehet, igen, mert emberek 
vagyunk, emberi gyengeségnek alávetve, és igy 
meglehet, hogy a vita hevében egyszermászor raj­
tunk is erőt vesz a szenvedély. Ilyenkor, kérünk, 
légy elnéző irányunkban, légy meggyőződve, hogy 
még ilyenkor is, mi képen a tenger habjai a szikla 
tövében feltajtékozva megtörnek, de annak csúcsát 
nem érintik: úgy a leghevesebb parlamenti vita 
közepette is az izgalom hullámai, az elnöki szék 
előtt megfognak törni, de sohasem érintik azon 
mindnyájunk által mélyen tisztelt férfiút, kit a 
többség bizalma e fényes helyre ültetetett. (Él­
jenzés.)

Ha pedig oly idők jönnének, nem kívánjuk, 
hogy jöjjenek, s reméljük, hogy nem fognak jönni: 
de ha oly idők jönnének, a midőn bárhonnan, tán 
nem ez oiszágou belül és semmi esetre nem a 
magyar törvényhozás bármely tényezője által, de 
bárhonnan is, akár dél, akár nyugat felől kísérlet 
tétetnék azon paritási elv megingatására, mely a 
Magyarország és a monarchia másik tele közti vi­
szonynak megmásithatlan alapját képezi, vagy ha 
kérdésessé akarna tétetni azon kimagasló poli­
tikai állás, mely minden más nemzetiség jogának 
tiszteletben tartása mellett, szent István koronája 
területén a magyar elemet isten és ember előtt 
jogosan megilleti, (Élénk helyeslés.) ha ily idők 
jönnének, akkor — ez erős meggyőződésünk 
azonnal megszűnnék köztünk minden pártküzdelem, 
egyek volnánk mindee ilynemükisérlet viszautasi- 
tásában, (Élénk helyeslés.) és akkor mindnyájan 
egyaránt büszkék volnánk arra, hogy a te köztisz- 
letben álló személyiséged az, a kinek avatott ajkai­
ról hangoznék fel a magyar nemzet egységes aka­
ratának a nemzet képviselői egy őrlemény ü hatá­
rozatának nyilvánulása.A(Élénk helyeslés. Hosszan 
tartó éljenzés.)

T. barátunk! A mindenható nagy kegyben 
részesített téged, az évek haladása mindnyájunk 
őszinte örömére sem kitűnő elméd fényét elhalvá­
nyítani, sem hazafiul szived melegét lohasztani 
nem volt képes, ezért csak hálát adhatunk a gond­
viselésnek, de kívánni valónk e tekintetben nincs. 
Kívánni valónk már c^ak egy marad: a fényes 
elme a meleg szív mellett adjon neked a minden­
ható ép, erős testet is, hogy miképen eddig, úgy 
ezután is még soká — nagyon soká teljes mérték­
ben megfelelhess nemes hivatásodnak! (Élénk él­
jenzés.)

Nekünk pedig egyet engedj meg. Elnöki mi­
nőségedben te nem vagy egy párté, hanem az ösz- 
szes nemzeti képviseleté, te engedd meg, hogy 
ezen a helyen és ebben a perezben kizárólag ma­
gunkénak tekinthessük téged, és miután az el­
nöknek meghoztuk jó kivánatainkat, a barátság 
bizalmas hangján hozzá lehessük, hogy Ghyczy 
Kálmán kedves barátunkat az isten éltesse 1 (Hosz- 
szas lelkes éljenzés.)

Erre mélyen meghatottan következőleg vá­
laszolt

Ghyczy Kálmán: Mélyen tisztelt barátim ! 
Természetesnek fogjátok találni, hogy mindazokra, 
amiket az előttem szólott tisztelt barátom nagy 
ékesszólással elmondott, ez alkalommal nem reflec­
ts hatók, csak azt az egyet jegyzem meg, hogy 
az, ami általa személyemre vonatkozólag monda­
tott, sokkal több annál, ami csekély tevékeny­
ségemet és tehetségemet megilleti; én csak azon 
állást akarom rövid szavakban jelezni, melyet a 
képviselöházban a jelen körülmények között elfog­
lalok és elfoglalandónak velek.

Mielőtt azonban azt tenném, ki kell jelente­
nem, hogy szives megemlékezéstek által, mellyel a 
mai napon megörvendeztettetek, magamat nagyon 
megtisztelve érezem, fogadjátok érette hálás kö- 
szönetemet.

Nehéz viszonyok között indult meg ezen or­
szággyűlés : azoknak súlya országos tanácskozásai­
nak eddigi folyamában nem kevesbedett: a véle­
mény eltérések a képviselőház pártjai között na­
gyok és számosak most is, mint kezdetben voltak; 
sőt inkább szaporodtak még, és élesebbek, inge­
rültebbek lettek nyilvánításukban. Ily körülmények 
között, a fennforgó tárgyaknak nagy fontossága 
mellett, természetes, hogy a szenvedélyek egysze- 
ris-másszoris magas hullámokat vetnek fel orszá­
gos tanácskozásainkban, a melyek között ezen ta­
nácskozásoknak minden tekintetben kielégítő vezér­
letet elismerem, nagyobb erőt, és tehetséget igé­
nyel annál, melylyei én rendelkezem.

Én e czélra csak egy eszközzel rendelkezem, 
melyet ti is t. barátim bizonyosan feltétlenül he­
lyeseltek, s a mint örömmel tapasztáltam az előt­
tem szóló t. barátom is helyeselni móltóztatott. Én 
csak azon őszinte igyekezettel rendelkezem, hogy 
elnöki kötelességem szerint egyéni nézeteimtől és 
vonzalmaimtól eltekintve, a háznak minden pártja 
és tagjai iránt egyenlő részrehaj latlansággal a ház­
ban, egyenlő eljárással azon kívül teljesítem elnöki 
teendőimet.

Ez volt állandó igyekezetem eddig, ez lesz 
jövőre is, ha ez nem elég, s lehet, hogy nem elég, 
azon magas igényeknek kielégítésére, melyek an­
nak irányában méltán támasztatnak, ki a képvise 
lőház elnöki díszes állását elfoglalja, vagy ha őszinte 
igyekezetemnek a siker óhajtásom ellenére sem fe­
lelne meg: a hiányt ne akaratom, hanem tehetsé­
gem hiányának méltóztassátok tulajdonítani.

Fogadjátok ismételve hálás kőszönetemet szi­
ves kivánataitokért, s engedjétek meg, hogy én is 
viszont boldog újévet kívánván mindnyájatoknak, 
magamat azon igaz tiszteletnél és baráti kedves 
kötelékeknél f<in va. melyek hozzátok csa

mindenek felett nagyvabecstilt szives barátságtokba 
ezentúl is ajánljam, melyet, hogy számomra fentar- 
tani méltóztassatok, tisztelettel kerem.

Élénk éljenzés követé e szavakat, mely után 
az elnök a párt jelen volt tagjaival kezet szorítva, 
egészen a lépcsőig kisérvén ki a küldöttséget, attól 
a legszivélyesebben vett búcsút.

A küldöttség távozta után a kormány tagjai 
a miniszterelnökkel elükön tisztelegtek a 
ház elnökénél.

Hoi-ove IstvAii elnöknél.
A párt határozata által megbízott küldöttség 

tagjai Csáky László gr., Fáik Miksa, Várady Gá­
bor, és Horváth László jelentek meg Gorove el­
nöknél. Gorove felállott a pamlagrói, a melyen 
ült azonban a tagok ismételt kérése következté­
ben visszaült helyére. Várady keresetlen szavakban 
tolmácsolta a párt érzelmeit mindenekelőtt az a 
fölötti örömnek adván kifejezést, hogy Gorove egész­
sége folyvást közeledik a teljes megjavuláshoz. De 
mert — úgymond — gyengélkedő állapotod még 
mindig kötelességünkké teszi, hogy komolyabb 
húrokat ne érintsünk, nem teszünk visszapillantást 
a közel múltba s politikai jóslatokba sem bocsát­
kozunk. hanem szorítkozunk csupán azon erős hi­
tünk, reménvünk kijelentésére, hogy a nemzetre 
nehezedő feladatok nem fogják annak erejét meg­
haladni, mert a nemzet ereje megmérhetetlen, mi­
helyt meggyőződött arról, és e meggyőződését ér­
vény esi tni is tudta, hogy úgy politikai, mint köz- 
gazdasági bajokat paralizálni, mérsékelni lehet, sőt 
egészen meg is szüntetni, ha az erők egyesület­
nek, mig a divergens erők nyomása alatt a nem­
zet,’ úgy az ellentállásra kifelé, mint a gyarapo­
dásra idebent nem leend képes.

Az egyetértés tehát az — igy folytatá a 
szónok -- a melynek megtartására, megszilárdítá­
sára mindenkor törekedni fogunk; az egyetértés 
és kitartás leend az iránytű előttünk mindenben, 
hogy megoldhassuk a beköszöntött évben is reánk 
váró nagy és nehez feladatokat. De hogy ezt mi­
nél nagyobb sikerrel lehessük, ezért buzgón óhajt­
juk mindnyájan, vajha minél előbb ismét soraink­
ban, helyesebben előttünk lássunk téged meg­
jelenni a közügyek mezején. Téged, a kit már ed­
dig is fájó szívvel nélkülöztünk, s csak az nyújt­
hatott nekünk mélyen érzett veszteségünkben némi 
vigasztalást és megnyugvást, hogy éreztük, láttuk 
s tudtuk, mikép hazafiul munkás szellemed éber 
lelked nemcsak közöttünk van, de sőt buzdít, erő­
sít és szolgál egyesitő kapocsul mindnyájunknak.

Kérünk téged — igy végzé beszédét — hogy 
irántad való mély tiszteletünk, türhetlen bizalmunk, 
osztatlan ragaszkodásunk emez egyszerű kifejezé­
sét szívesen fogadni móltóztassál, egyszersmind 
kérjük a menyei gondviselést, hogy úgy bará­
taidra, tisztelőidre, mint pártunkra s az egész 
országra nézve nagybecsű egészségedet mielőbb 
állítsa helyre, és hazafiul nagy érdemekben gaz­
dag, tükör-tiszta éltedet sokáig tartsa meg.

Gorove, aki rendkívül meg volt hatva, eler- 
zékenyedve, mindenekelőtt megköszönte az iránta 
nyilvánuló bizodalmát, s mély sajnálatát fejezte ki 
a felett, hogy betegsége miatt a közelebbi időkben 
nem volt képes a pártosomban megjelenni, s kö­
telességét teljesíteni. Ő is hangsúlyozta az egyet­
értést, mint főleg szabad nemzetek nagy kincsét, 
s mint a melyre hazánknak, kivált a mostani ne­
héz viszonyok között, oly nagy szüksége van. 
Óhajtását, reményét fejezte ki az iránt, hogy ezen 
egyetértés a pártban nem leend megzavarva. Vé­
gül kéri a szónokot és a megjelent tagokat, hogy 
jelentsék ki a pártnak nagybecsű megemlékezé­
séért az ő hálás köszönetét s a hozott jó kivána- 
tokuak részéről is legőszintébb viszonzását. Ezután 
ismét felállott, a küldöttség! tagokkal egyenként 
kezet szorított s a tagok megilletődve távoztak.

Az országgyűlési egyesült el­
lenzék tagjai ma d. e. 10 órakor a kör helyisé 
aében szép számmal gyűlvén egybe, onnan testű- 
letilt g Bánhidv pártelnökhöz mentek, kit a párt 
nevében üdvözölt

Szontágh Pál: (gőmöri) Igen tisztelt pártelnö­
künk — kedves barátunk! Ha követve az általá­
nos szokást, téged az újév napján testületileg fel­
keresünk, azt nem puszta udvariasságból tesszük, 
hanem belseink ösztönéből azért, hogy az évnek 
legalább egy napján mondhassuk meg és fejezhes­
sük ki némileg irántad és a helyzettel szemben azt, 
a mit minden nap érezünk.

Megmondjuk neked, hogy mi téged becsülünk 
és szeretünk s mint pártunk elnöke iránt őszinte 
bizalommal és ragaszkodással viseltetünk.

Kimondjuk előtted, a ki érzelemben egy vagy 
mivelünk, — hogy azon válságos helyzetben is, 
melybe minket egy épen lezajlott' sajnos év sze­
rencsétlen politikája juttatott, a haza jövője és jobb­
léte iránti hitünket el nem vesztettük, — és útját 
akarjuk állani a terjedő politikai közönynek és élesz­
teni az önállás arany szabályát, mely azt tartja, 
hogy : „Segíts magadon és isten is megsegít4.

Kijelentjük neked és Ígérjük, hogy ezen új­
évben megújult erővel készen vagyunk és leszünk,
— veled és pártunk zászlója alatt folytatni a küz­
delmet, hazánk lét és életindokaiért barát és ellenség 
ellen egyaránt, és hogy meg vagyunk győződve, 
hogy ha mindenki teljesiti kötelességét — és pe­
dig minél nehezebbek az idők annál hivebben, és 
minél kevesebben vagyunk annál buzgóbban, — 
hogy győzni fogunk, mert győznünk kell, előbb- 
utóbb kimaradhatlanul, — ámbár minél később an­
nál nagyobb áldozatok árán, miket azonban a jól 
felhasznált győzelem a nemzetnek hamar kipó­
tolhat.

És ha az volna a sors könyvébe megírva, 
hogy annak részesei már ne mink legyünk, hanem 
azok, a kik nyomdokainkat fogják követni ; akkor 
sem fogunk csüggedni és kifáradni elveink jelölte 
utján, azon lelkesítő czélnaK: hogy legyen a nem­
zet vagyonos, miiveit és nagy, a fejelsztett és biz 
tositott magyar államejzme ereje által.

Téged pedig szeretve tisztelt pártelnökünk 
tartson meg a mindenható erőben, egészségben, 
lelki és gyarapodó anyagi jóllétben, tisztelt csalá­
doddal együtt, ezen újévben is és utánna követ­
kező számos éveken keresztül, hogy láthassad mű­
ködésed növekedő sikerét, és egykoron még élvez­
hessed annak öleseit.

—fs meg változatlanul nagy-

Bánhidy Béla b. következőleg szólt:
Mélyen t. barátaim és elvtársaim!
Fogádjatok hálaérzelmem nyilvánításéi 

megemlékezéstekért s azon nagy megtisztelte* —-1 
melyben engem szerény hajlékomban fel 
részesíteni méltoztattatok. Egyszersmind _eng-ü;é 
tek meg, hogy régi jó barátom és képviselő tár­
sam, Szontágh Pál által nevetekben hozzám mté 
zett üdvözlő szózatot viszonozva, azon forr ba­
jomnak adjak kifejezést, hogy mindnyé 
árasszon el a mennyei gondviselés szebb és Kbt 
napokkal, egészséggel és boldogsággal.

T. barátaim 1 Nehány órával ezelőtt aggó. s 
lom telt kebellel álltuk körül a letűnt év ravav-m 
komor tekintetet vetve a múltakra; most, az vmv 
küszöbén tűnődve kérdjük a hazánk körül 
suló feilegeket, hogy mi sors várakozik a 'nagya 
nemzetre s a magyar hazára? és sötét gond- a*ok­
kal lelkűnkben, aggódva pillantunk a jövő fele

Még néhány évvel ezelőtt telve vérm i re­
ményekkel és nagy várakozásokkal léptek IV 
ország képviselői a parlamenti küzdtérre. 
mint bárom év eltelte után, ha számot ve" A 
parlament működésével, az eredmény : elten.-len 
illúziók, hazánkat fenyegető veszélyek, a pari 
tekintélyének hanyatlása, anyagi érdekeink ■ r 
zása: mind meg annyi következményei a m 
gásunk szerint téves külpolitikának, s az ingadozó, 
irányr.alan, a politikai morál követelményei 
elég érzékkel nem biró kül é< belpolitikána-

De hát t barátaim! bármily nehéz leg 
a helyzet és fárasztó a küzdés, ne feledjük ■ 
hogy az igaz hazafinak nem szabad feh u a > 
jobb jövő iránti bizalmat és reményt; az e! 
aek pedig erkölcsi kötelessége: rendületlen f - 
tartani a küzdelemben.

Reménylenünk kell s bíznunk abban. Lg 
él a magyarok istene, s hazánk sorsa jobb a : 
dúl; hinnünk kell, hogy elveink dialmaskoc ,i 
fognak.

Diadalmaskodni fognak pedig minden v-iz-j; 
nyal, ha egyetérteni fogunk ezentúl is minü nb. 
a minthogy egyetértettünk eddigelé minő n, g o 
ha pártunk tagjai pontosan és lelkiismer- t g- 
fogják teljesíteni mindenkor a képviselői Miásssi 
járó kötelességeket, ha szilárdul, nem tekit 
jobbra, se balra, megállunk azon az alapon, min­
den körülmények közt, a mely alap m 
lasztóínktól a megbízatást nyertük.

Ha mindezt szem előtt tartjuk s tel.’ 
éj folytatjuk a küzdelmet mérsékelten és 
tan, de egyszersmind szívósan és következőm 
a várt és remélt eredmény el nem maradhat, ez, 
azt hiszem mindnyájunk legbensőbb meggyőz” «- - 
szerint, üdvére fog válni forrón szeretett ha? ónk 
aak, mi egyedüli czélja törekvéseinknek, sen}-- - 
igazolása lehet lefolyt és jövő működésűnknek 
° A mi engem illet, én mindig tőlem EvV- 
tőleg teljesíteni fogom hazám és pártom érdek-1-« 
kötelességemet, azon szerény körben, mel so­
momra kijelölve van, s most még — mjelőu he­
zárnám szavaimat, arra kérlek benneteket 
tartsatok meg barátságtokban.

Zajos éljenzés követte e szavakat, - ;
társalgás után a küldöttség a képviselőház e 
hez ment, hol

Bánhidy Béla b. pártelnök koveuex «<:- 
üdvözölte Ghyczy Kálmánt;

Méltóságos elnök! Mélyen tisztelt kép - 
társunk!

Megjelentünk nálad az egyesült ellen, 
jai, s hozzuk neked uj évi üdvözletünket.
' ’ Eljöttünk hozzád, nem azért, hogy a 
bevett szokásnak hódoljunk, hanem egyszrrsu:; 
azért, hogy lerójuk a ház elnökét megillet 
telet’adót, melylyei a fényes, habár gyakran 1 
bes elnöki állás méltóságának és tekintély , 
képviselő párt különbség nélkül tartozik 
zést adjunk azon rokonszenv és őszinte texte.- 
nek, melylyei Ghyczy Kálmán személye 
seltetünk.

Isten éltessen és tartson sokáig !
Ghyczy Kálmán igen szívélyesen fog 

küldöttséget, megköszönvén a megemlék .é 
azon óhajnak adott kifejezést, hogy a barát; 
zalom, moly őt a küldöttség tagjaihoz fűzi. er.u 
is zavartalanul fenmaradjon.

Ezzel a párt tisztelgése be leven fejezve, 
küldöttség eloszlott. Megemlítjük még. bog 
a távol levő Simonyi Lajost és Albertet Ap; 
táviratilag üdvözölte.

előtt
kijeien-

A

r
Vi félbe szakított be-

Ráth főpolgármester és Kammer 
polgármester vezetése mellett ma egy főváros; 
döttség jelent meg a miniszterelnöknél 
miszerint méltóztassék a miniszterelnök 
rosnak legőszintóbb szerencsekivánatait és x 
teljes érzelmeit 6 felsége legmagasabb trón::-, 
tifejezni. Tisza Kálmán miniszterelnök- 
tette hogy kedves kötelességének fogja ism 
megbízatásnak megfelelni s ő felsége eshe* , 
válaszát a fővárossal azonnal közölni.

Erre Ráth Károly főpolgármester a 
terelnök irányában fejezte ki az újév alkal n 
szerencsekivánatait, óhajtván, hogy a minder 
úgy őt, mint szeretve tisztelt csaladját meg 
mos évekig éltesse.

Tisza Kálmán a kővetkezőket válasz ii 
személyem iránt kifejezett jó kivánatokat eng. ,L 
meg hogy maguk és családjaikra nezve tiszxa ■: 
bői viszonozzam és egyszersmind kérjem, g 
Bernbe a terjesztett hírekkel legyenek megír . 
Se arról/ hogy én a főváros javé s 
men viselem, és a mit e czélból a korm-u.; 
tehet a létező viszonyok korlátái között megver.u 
óhajtom, akarom és fogom és pedig nem csuk ’ 
aáért a fővárosért, de azért is. mert meggyőx ; - 
sem bogy mindaz a mi a fővaros javát előni - 
ditjá, egyúttal az egész magyar állam javán« 
gál. (Élénk tetszés.)

Mibe kerültek 25 év alatt a liábot i.
Az orosz sajtó hallgatásra van kárh 

tanuló forrongások dolgába*?. Nem zaba 
közölnie a mozgalmakról, mint a menay.N 
tálos lap nyilvánosságrs hoz. Pedig a- 
szági közvélemény nyugtalansági t még 
tény, hogy tiszta képet nem alkothat m.. 
mozgalmakról. A sajtónak, bár mennvir- hn 
retne SZÓI?ni, le van kötve a tolla, s csat 
beszedekben utalhat a bajra és forrásain 

Sokszor igen ügyesen eltalál*
% ríÁ*
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y eltalálta a félig hivatalos, félig pánszláv 
>: iVteiíb. Wjedomosti“, a mely a társadalmi 

> .’mo.1 iIságok okát épenséggel nem az erkölcsi 
i sülyedésben találja, hanem sokkal in­
első sorban az úgynevezett g en i a 1 i s 

•i 1 ■' ■ o ra at á k működésében.
: itegetései e tekintetben igen érdesek.
Azzal kezdi, hogy rámutat, mikép pocsékolt el 

óv a számtalan iniliiardot a „beteg ember® ágyá- 
-■! k- zönet érte a genialis diplomata 111. Napo­
mul. ; mikép Ión Németország, köszönet a má- 

. .'■'uie“-nek Bismarck herczcgnek, „porosz ka- 
-f:uíiyává‘‘, ma frásis útmutatása szerint: „A ki 
.. . via a békét, készen kell lennie a háborúra

is, a mely a gyakorlatban ép oly kevéssé 
env ült, mint a napóleoniéit): „a. császárság

a beke.u /
!il. Napoleon és Bismarck Lg. uralkodásának 

ban, 1853-tól 1873-ig, Európa mindenpro- 
• rejct a badkésziiletre lorditá és folyvást kó- 

a háborúra; ámde ez elővigyázat nemcsak 
» -n tette meg Európát a háborútól, ellenke- 

, oméíaszitotta.
iiz a vas politika Európának 1,748.000-nyi 

áldozatába Ikerölt, még pedig a krimi 
750.000, az olasz (1859) 15.000, a scliles- 

. utalni 3000. a porosz-olasz-osztrák (1866), 
a mexieói expedit'd 65.900, a német-fran- 

. 5.000. a tőrük szerb 25.000, az orosz-to­
li 600.000.

1 égurk ebhez az amerikai háborút mintegy 
> főnyi veszteséggel, akkor az utolsó 25 év 

. háborúk áldozata gyanánt 2,548.000-nyi 
über veszteség jő ki végösszegül, a nélkül, 

on áldozatokat íelszámitanők, a melyeket 
typhös és egyéb járványok, mint a hábo- 

. .. radhatatlan kísérői maguk után vontak.
A pénzügy-síatistikai adatok még iszonyúbbá 

a képet e háborúk felett. E háborúk koltsó- 
■iiis, a melyeket e háborúk előidéztek, ha 

aikat beleszámitjuk 66.575,000.000 frankra 
pedig a krimi háború elnyelt 8.500,000.000 
az olasz 1.500,000.000, az amerikai 

I iOO.ÚUü, a ílesvigboEteini 175,000.000, a 
: zu.i-. 1.650.000.000 frankot, a mexikói 

•00.000, a frauezia-nemet 12.500.000.000, a 
f olasz 6 250,000 000 íruikol.

; itekintvtí ez óriás összegektől és több mint 
;.lió munkaerő elvesztésétől, Európa — mégis 

-ir.i a berlini kongressnsnak, — mint előbb a 
Jvai szemben áll, s minden erejének felkasz 
•i van szüksége, a hadseregek eltartása

— A trónörökös és a vadkan. Eu 
dolf trónörökös Besnyőnél deczember 29-ón tar­
tott vadászata alkalmával csaknem szerencsétlenü 
járt. Egy erős vadkant vett észre fekvő helyzetben 
s tiz lépésnyire közeledett hozzá. Ekkor kutyája 
melyet szíjon vezetett, a szíjat elszakítva, a vad­
kanra rohant. Ez bőszülten fordult az ebnek, mely 
most ijedtében a trónörökös lába elé menekült. A 
lőherczeg sebesült keze miatt elég gyorsan nem 
czélozhatván, lövése félre ment, de annyi hatása 
mégis volt, hogy a rohanó vadkant előbbi irányá­
ból elterelte, s az a trónörökös lábai mellett iram - 
lőtt tova, — húsz lépésnyire hátrább egy vadászt 
csaknem foldöfött és keresztül tört a soron. Ila ; 
vadkan első irányát megtartja, egyenesen a trón 
örökösre rohan. Ugyan ez a vadkan, mely külön 
ben rendkívül nagy és szép állat, ma decz. 3E 
ismét kétszer tört keresztül a vadászok során, a 
né kill, hogy ezeknek sikerült volna elejteniük

— A műcsarnok karácsonyi és uj évi 
kiállítását tegnap zárták be. Egészben véve nem 
nagy eredmónynyel járt; a közönség kis számmal 
látogatta, noha a bemeneti dij csak 10 kr. volt. 
Összesen három kép kelt el. Ligeti Antaltól két táj­
képet vettek és Spányi Bélától a „Libapásztor* 
czimü genrékepet. A Deák-emlékszobor mintái is 
már csak nehány napig maradnak a műcsarnok­
ban. A műcsarnok lögközelebbi kiállítása márcz. 15. 
kezdődik.

— Istóczy és a statisztika. Istóczy 
Győző, az ismeretes zsidógyülölő, Keleti Károly- 
nak a magyar faj szaporodásáról nem rég felol­
vasott értekezésére a következő megjegyzéseket 
teszi a „Magyar Lapok“-ban :

Magyarország és Erdély összlakossága volt 1870. 
elején lá.di>l,24ó, 187i. végén periig teleti Károly aka­
démiai felolvasása szerint (7 évi hasonlat) 18.670,524, 
vagyis csak 109.379, Ebből a zsidóságra esik Keleti Ká­
rolyiak „az „Ellenőr- 1878. decz. 19-ki számában kozzé- 
tett nyilatkozata szerint (pusztán szliletési többlet után) 
60,021 lélek , marad tehát a nem zsidó lakosságra f. évi 
szaporulat csak 59.857. Tehát míg a )3 milliónyi főnyi 
nem zsidó lakosság 7 év alatt csak 49.858 lövet, vagyis 
évenként csak 705 fővel szaporodott, addig a csak 
552.000-nyi zsidó lakosság 60,021 fővel, vagyis évenként 
8574 lével. Jöjjön ehhez hozzá 1881-ig egy cholera év, a

ry rántja ie a statisíika kérlelhetlenül a 
diplomaták fejéről a babért, mert az 

fásuk romlást teremt a szerencsétlen embe- 
a mely tudatlanságban és szegénységben

f. azon bete,
i válik

gsegének, a mely

em

can
elűz

Ez a szövetség, 
áradhatott,

őbbet, mint valamennyi osztály, szenved a 
proletariátus, kivált Németországban, a 

árak íeláUitása és bezárása a mindennapi 
jek közé tartozik. Ez a forrása a társada-

socialismus“-nak 
a mely Németországban 

kiterjeszkedett egész Európa 
különösen Spanyolországban. Olaszország­

éit menedéket. Kosmopoliták hazájukból 
megkönyitteték a soeialistákból alakult in- 

.A male feladatát Európaszerte. Így például 
a! ezelőtt Olaszországban még igen jelen­

en szerepet játszott az internationale, most 
. vn az odamenekült német munkások propa- 

különben is heves vérü olasz munkások 
-f fiatalommá tette.

. .-. .ép és eh ez hasonló szellemben beszél az
orosz lap.

mint az idézésből látszik, eléggé humanis- 
f iaii s szabadségszeretőleg. Az ember nem 

ndolkozásukat összeegyeztetni az orosz ha­
jai iamusának lényeivel, ha mindebben 

e., találná annak nyitját, hogy az orosz 
- ■ gy rész a panszlavismus bilincsei, más 

■ az európai szabadságeszmék két véglet közt 
atják. Hanem annyit e végletekből bizo- 

cA vehetünk, s ez, hogy egész más szellő 
ni az orosz értelmiség agyában, mintsem 

• •; raknak kedves lehetne.

iir gjeluieztetjük is kérjük tisztelt «?!«- 
»két, kiknek előfizetésük m. hő vé- 
lejárt, hogy ti j a 1> b megrendelései- 
11 e 1 <> b b megtenni méltOztassaiiak. 

Lapunk előfizetési ára ;
hura . — 1 fit 80 kr.
rtaiezitfá — c) frf __ Lr

-június — 10 írt — kr!
—deczember — 20 frt _ kr
apulik in i ti <t e u ií a p, telult hétfőn 
Mepek után következő napokon i#

■ /. előfizető nevének, tűimének, lakhelyének s az 
'•sUnak tisztán s olvasható kiírását kérjük, hogy a 
küldésében hiba ne történjék.
íniizetést a bő bármely napjától el-

. ;:I előfizetőink legczéJszeriibben cselekszenek, ha 
igj'ijiat a postautalvány szélére ragasztva beküldik 
iratainak.

r\z el*pernek és postai utal~ 
Budapestre az „Egyetértés* kiadvhivata 

•tnzö itt era 1. szánt alá) küldendők.
_______Az .Egyetértés* kiadó hivatala

ÚJDONSÁGOK.
b z e m é 1I y i h i r e k. A király ma este 

itáa Gödöllőről Bécsbe utazott. A királyné 
reggel szín ten Bccsba megy. — V a 1 e- 
urczegnő Gödöllőn marad, ma este Bócs- 
'! hozzá játszótársa Auersperg hgnő. 
zy b. Külügyminiszteri osztálylönöK holnap 

-országról Becsbe tért vissza. Uj. Ábrá­
méi mint a M—gban olvassuk — teg- 

óta skarlátban betegen fekszik.
A c s áng 6 k temploma. Bukovinában 
ívi magyarok, mint öreg papjok Drus- 

ózseí nekünk Írja, a múlt november bó 
- apták meg Simor bibornok adományát a 

ant ábrázoló díszes oltárképet, mely a tem- 
már be is van állítva. £ templom, mely 

r írszági adakozásokból épült, a legszebb 
iikovinában, 15 öl bosszú, 6 öl széles,
'* tornya van, belső berendezése is igen di- 
-.örnyékbeli oláhok eleget is agyarkodnak 
magyarokra, hogy ezeknek a legszebb tém­
áé. „Miért nem jön valaki Magjaroszágból, 
ok Drusbáczky, meggyőződni, hogy hova tet­

őre forditottam a magyarországi gyűjteményt, 
rajtok még megérni, bár jönne egy püs- 

-gyarországból íölszentclni az elszakadott 
k e templomát, hogy népem magyar fő­
iből hallaná egyszer isten igéjét. Magyar- 
mi minden évben eljárnak külföldre, ott 
pénzt, tán tékozolják is; mért nem jön 

~a Bukovinába, Moldvába megtekinteni, 
mi itt lakó véreit, hegy saját szemeikkel 

rocg, mit kellene tenni nemzetisé- 
.vositiósáia, megőrzésére.“ A józseftálvi is­
iiét már szintén födél aiatt van, befejezé- 
nban meg 600 írt kellene. Főpapjaink 
ihatnak ezt az összeget.'1 

A király a merényletről. Ily czi- 
lui 'iyüukre a ma-reggeli kormánypárti la- 
á! üt jak, bogy a miniszterelnöknek Gödül- i

“ »fall I űzte és a király közt 
m komolyan sem tréfásan

okuk ezt iliiitaüi.

melyre a/, eddigi tapasztalatok szerint m i den évtizedben 
számíthatni, s a mely cholera tudvalevőleg a zsidókat 
majdnem érintetlenül hagyja, — úgy a nem-zsidók csekély 
szaporulata teljesen elenyészni fog.

— Hallatlan. Minap említettük, hogy 
Gyöngyösön a zsidók nagy botrányt csináltak a 
templomban azért, mert a hitközség jegyzője a há­
zasulandó lelek neveit magyarul olvasta fő'. A 
„Gyöngyös“ szerint az oltani zsidó pap a helyett, 
hogy lecsillapította volna a botrányt, még inkább 
ingerelte a híveket a magyar nyelv ellen. A neve­
zett lapban valaki most mentegeti a papot, s aztirja 
róla, hogy a 27 évi hivataloskodásaalatt 
elég jelét adta hazatiságának, noha elfoglaltsága 
miatt a magyar nyelvet el nem sajátít­
hatta. Ha valaki 27 év alatt sem képes megta- 
tanulni magjaiul egy oh an tiszta magyar város­
ban, mint Gyöngyös, azt spiritusba lehetne tenni 
és pénzért mutogatni vásáros időben.

— Megnyílt közlekedés. A magyar 
észak-keleti vasúton, mint az igazgatóság értesít, 
Királyháza-Máramaros-Szigeth közötti árviz foly tam 
akadály 1879. január 1-jével teljesen megszűnt, s 
most már valamennyi vonat közlekedik.

— Mosch Károly fővárosi illatszerész 
öngyilkosságáról ujabbaa azt jelentik, hogy a bol­
dogtalan nem lőfegyverrel, hanem méreggel vetett 
véget életének. Gsaládjihoz ma estig értesítés nem 
ölt. Mosch a legrendezettebb viszonyok közt élt, s 

csak az utóbbi időkben látszott rajta búskomorság, 
melyét hihetőleg a köszénbányai részvény társulat­
nál szenvedett vagyon vesztesése idézett elő.

- - a legfőbb itéloszók legújabb dönt­
vénye. A csődtömeghez tartozó ingó javaknak 
mikor és mi módon leendő eladása a csődtörvény 
57. §-a szőrint a hitelező választmány, nem pedig 
a törvényszék hatáskörébe tartozik. Magától értet­
vén, hogy az eljáró törvényszéknek az őt illető 
felügyeleti jognál fogva fenn van hagyva az árve­
rés szabályszerű és akadálytalan foganatosítása és 
netaláni visszaélések meggátlása czéljából a bíró­
sági kiküldöttnek a körülményekhez mért utasítá­
sokat adhatni.

Gyilkosság. Kurtán történt (Bihar­
ul egyében^ hogy egy odavaló előkelő és közbe- 
csiilésben álló polgárnak tanyán lakó fiai nejeik 
ogymásbözti perlekedésébe belevegyülvén a szó 
teltlegességre ingerelte mindkettőt s a támadó na­
gyobb fiút kisebb ücscse kétszer úgy szúrta mellbe 
vasvillával, hogy megmaradásához alig van remény.

— Erős földrengés volt ma reggel 
Jetedtől órakor Gyöngyösön és környékén. A föld­
rengés mintegy harnnncz perczig tartott, s több 
kéményt, házfedelet s kaput döntött le, bútorokat, 
üveg- és porczellánnemöket zúzott össze. Az al- 
ókat kisodorta ágyaikból. Sokan a szabadba me­

nekültek, attól tartván, hogy a házak összedől­
nek. A lakosság izgatottsága csak akkor ért véget, 
midőn látták, hogy a nagyobb veszély szerencsére 
elmaradt.

— T á v i r d a i vonalak félbeszakasz- 
Lása. A távírdái sürgönyök Magyarországból Kon­
stantinápoly ba egy idő óta nem a rendes legrövi­
debb és legolcsóbb utón Bukarest leié küldetnek, 
hanem Otrantón és Vallorán ál az adriai kábellel. 
Uka ennek az, hogy a távirdai sodronyok a 1 i- 
zungó bolgárok által igen gyakran elvágatnak s 
ezzel a közlekedés megszikittatik. Ki hinné, hogy 
Üondukoll-Korzakof! lierczegnek ily káros befolyása 
van erszényeinsre, a.mennyiben a szokott 2írt80 
helyett egy távirat most 4 forintba kerül.

— Egy beteges angol különcz. A 
„Daily Telegraph“ afghanisztáni levelezője egy 
érdekes találkozást beszél el egy angol beteges 
kitlöuczczel. Midőn líóbertó haíloszlopa Fesawúr­
ból Dzumrud felé nyomult előre, a völgyben egy 
embert pillantottak meg, ki egy afghan suhancz 
kalauzzal sétálgatott ott. Később ezen emberrel 
szóba ereszkedtek és azonnal látták, hogy angol. 
Azt kérdezték tőle, hogy mit csinál itt ily vesze­
delmes időben, minduntalan tarthat attól, hogy 
egy golyó találhatja; „Látják önök, hogy beteges 
vagyok,“ volt válasza ezen utasnak, ki valóban 
úgy nézett ki, mintha most üdülne fel halálos 
betegségéből, „orvosom azt javasolta, hogy tegyek 
kis sétagyaloglást, egészségem visszanyerése vé­
geit, ezért jöttem ide Pesavurból.“ Még kell je­
gyeznünk, hogy Pesavur Dzsumrudtól tovább van 
száz angol mértföldnél. „Most ismét haza megyek 
Pesavurba, megkérdem orvosomat, elég e ezen sé­
tagyaloglás, ha nem, majd nagyobb távolságra 
megyek.“ Ezzel köszönt és folytatta útját Pesavur 
felé, mintha csak a Hyde parkból a Kegentstratbe 
indulna. A mi még különösebb és feltűnőbb volt 
az, hogy egészen könnyedén volt öltözködve, épen 
úgy, mint valaki, ki kis sétára megy.

— A ki minden áron virilis akar 
lenni. Egy bajai ügyvéd a napokban megjelent 
az ottani igazoló választmány előtt és kijelenté, 
hogy kész adójának kétszeresét megfizetni, ha a 
virilisták közé felveszik. Az igazoló választmány, 
mint a „Bajai Közi.“ Írja, nem fogadta el az aján­
latot.

— Boldog szigetlakok. Londonból 
Írják: A csendes tenger egyik távolabbi részén 
fekszik Pitcairn-Island angol birtok, mely annyira 
el van zárva minden forgalomtól, hogy magában 
egy kis külön világot képez A lakosság 90 sze­
mélyből áll, kik közt v.';.d\í azon-

^ageré-

végén megtelepültek. A „Bounty“ hajó legényei 
ugyanis Krisztián nevű kormányos vezetése alatt 
kapitányuk ellen 1789-ben fellázadtak, ez utóbbit 
még más 17 egyénnel egy csónakon a tengerre 
tették ki, magok pedig először Otahaiti szigetén 
telepedlek meg, a hol valamennyien megházasod­
tak, a bensziilöttek közül vevén magoknak felesé­
get. Üldöztetéstől félve azonban a lázadók el­
hagyták Otahaitit, s az elhagyott Pitcairn szige­
tekre menekültek családjaikkal együtt. Itt azóta 
csendes boldog életet folytattak, a minőt a mai 
czivilizált világban alig tudunk elképzelni. — De 
Horsey admiral nem rég a „Sah“ hajóval arra 
járván, a nagy szélcsend alkalmat adott neki, a 
szigeten kikötni, s a rajta levő dolgokat megte­
kinteni. Az admiral most jelentést küldött tapasz­
talatairól a tengernagyi hivatalnak. A telep ere­
deti alapítóinak gyermekei közül ma már csak egy 
88 éves asszony ól. A mostani nemzedék erkölcsi 
élete épen nem árulja el a zendülöktó'l való erede­
tet. Törvényük csak igen kevés van; összesen 
három, u. m. az erkölcstelenségről, lopásról és 
káromkodásról ; de mióta e törvények meg van­
nak, e bűnök egyike sem fordult elő a szigeten. 
A lakosoknak van egy fejedelmük, kit minden év­
ben újra választanak uj óv napján; a választásban 
mindenki részt vehet, ha 17 évesnél idősebb. A 
papot is igy választják, s a mostani igen nagy 
tekintélynek örvend. A vasárnapot szigorúan meg­
ülik, a templomot tszorgalmasan látogatják; szint­
úgy a gyermekek az iskolát, a hol a pap tanítja 
őket. Részegség ismeretlen a szigeten. Megjegy­
zendő különben, bogy a szigetlakok anyagi vi­
szonyai igen szerények, minthogy a sziget nem a 
legtermékenyebb, s tűzifa nincs is rajta; ilyenül a 
jartra vetett hajótöredékek szolgálnak. A kerti 
növény és gabona azonban meglehetős mennyiség­
ben terein. Az admirál a jövő évben újra meglá- 
ogatja a szigetet.

— Theaki vitel Chinából. 1877-ben 
a közzé tett hivatalos statisztikai adatok szerint 
Chinából a theakivitel az előbbi évekhez képest 
tetemesen növekedett, úgy hogy 1863 óta ez az 
év mutatja a legnagyobb kiviteli mennyiséget. A 

ivitt thea 1877-ben 1.909,088 pikul (egy pikul
— 121 font). Ebből 1 552,450 pikul volt fekete, 
197,41(1 pikul zöld, a többi por- és téglatbea és 
thealtivél. A legtöbb theát Anglia fogyasztja, az 
oda bevitt ^mennyiség 1.069.437 pikul; ezután 
következik Eszak-Amerika 270,708 pikullal, Orosz­
ország 214,228 pikulial. Az európai continens köz­
vetlenül csak 2288 pikuit kapott Chinából.

—- Lakonikus levél és válasz. Anglia 
jelenlegi miniszterelnöke oxfordi tanuló korában 
nagybátyjának, ki ót mindig el szokta volt pénzzel 
látni, midőn kifogyott pénzéből a következő lako­
nikus levelet intézte : „Kedves bátyám ! Kész va­
gyok a szükségesnek fogadására, szerető ücscse 
Benjamin.“ —- Nagy bátyja éji oly lakonice ezt 
válaszolta: „Édes öcsém! A szükséges nem kész 
számodra, szerető bátyád."

Rövid hírek. A Sylveszter-esti isten- 
tisztelet alkalmával a ferencziek helybeli templo­
mában oly nagy volt a tolongás, hogy egy fiatal 
nő elájult. Nagy nehezen bírtak vele a szabad leve­
gőre juiui, hogy kocsiba emeljék s lakására vigyék.
— A Károlyi gróf kutyája. Ma déli fél 1 körül az
egyetem-utezai Károlyi-palotából egy hatalmas testű 
fekete kutya szaladt ki s futtában egy elegánsul 
öltözött fiatal hölgyet fellökött. A hölgy fején meg­
sérült ; s ezen felül annyira megrémült, hogy maga 
erejéből nem biit fölkelni. — Rendőrségi statisz­
tika. Örvendetes adat, hogy a lefolyt évben a 
főkapitányság által letartóztatott egyónyek száma 
729-re merd , mert mi a múlt évi szám­
hoz képest a közbiztonsági állapotok körül je­
lentékeny javulást képvisel. — Nagy razziát tar­
tott a rendőrség a múlt éjjel a csavargókra; a 
városi lebnjokban s a kültelkeken 53 egyént tar­
tóztattak le. Ezek egyelőre a főkapitányság hat­
vani utczai börtönében helyeztettek el. Minthogy 
közülük a túlnyomó rósz vidéki illetőségű, elto- 
lonczoztatásukról a rendőrég a napokban gon­
doskodik. .

nőkénél Helfy fgnácz képviselőnél, ki igen nyá- | nagy számmal jöttek be a vidékről, s úgy a
jasan logadla a küldötteket. Á kör elnöke Schvartz 
Gyula igen szép szavakban tolmácsolta azt a sze­
retet s tiszteletet, melyet iránta a kör minden 
tagja érez. Aranyi Lipót, a köralelnöke emelt 
szót, s ünnepies hangon kérte fel a képviselőt, 
hogy a kör iránt tartsa meg továbbra is eddig ta­
núsított jó indulatát, egyszersmind felkérte, hogy 
a hétfőn tartandó hangversenyt családjával együtt 
látogassa meg. Helfy mindkét beszédre igen meg- 
hatottan felelt. Felkérte a küldöttséget, hogy le­
gyenek a hazának minden körülmények között hü 
fiai. Azután következtek a kölcsönös bemutatások, 
mire a küldöttség Helfyt éljenezve távozott.

— A népnevelők egyesülete ja­
nuár hó 11-ón, szombaton, a polgári lövész-társu­
lat dísztermében a „Budapesti tanítók segély-egy­
lete javára tánczvigalmat rendez. Egy személy­
jegy (belépti-jegy) ára: 1 fit. Jegyek a meghívó
alapján kaphatók: a r. b. tiszt, elnökénél, VIII. 
muzeum-uteza 8. : az elnöknél, VII., király-uteza 
77. : a pénztárnoknál, VIII., őr-uteza 3.; Zilahy S. 
könyvkereskedésében, váczi-utcza 12. és a r, b. 
tagoknál. Egy tombola-jegy ára: 10 kr. Fölüllize- 
tésekot köszönettel fogadnak.

A hivatalos lapból Kinevezések A vallás» és 
kozoktaiastigyi miniszter N e y Eerencz reáliskolai igazga­
tót, Keleti Károly min. tanácsost és Szily Kálmán 
műegyetemig tanárt, bárom év tartamára az országos köz­
oktatási tanács^ váltakozó tagjaivá, a pénzügyminiszter 
Vég helyi Ede logalmazósegédct, Till maiin Lajos, 

oi s z é k y Antal, Kerzeviczy Károly, Kovács 
Gyula, It á t h I erencz. Dán ezer Kornél pénzügyi fo­
galmazókat és A n d r ó László kataszteri titkárt, miniszteri 
foga'mazókká, az igazságügyül'niszter IIihn avszky 
Nándor eperjesi kir, törvényszéki segéd telek könyvvezetőt 
ugyanezen kir. törvszékhez irodaigazgatóvá és K e 1 e m e n 
Imre kézdivásárbelyi kir. törvényszéki Írnokot a sepsi-szt- 
györgyi kir. járásbírósághoz segéd telek könyvvezetővé ne­
vezte ki.

TÁVIRATOK.
Berlin, jan. 1. Tegnap történt meg a decz. 

16-án aláirt kereskedelmi szerződés aláírása Né­
metország és Ausztria közt.

London, jan. 1. „Daily News“ jelenti 
Pesawerből decz- 31 ről: Egy hegyi lako­
sokból álló banda a brit csapatok által 
elhagyott állást a Khyber szorosban meg­
szállotta, a távsodronyt elmetszette, az 
összeköttetést ÁH Mesjiddal elzárta, de a 
dzsumrudi hadoszlop az összeköttetést csak­
hamar helyreállította. — Az edinburghi 
herczeg ellentengernagynak neveztetett ki. 
— A glosgowi bank liquidatorai kijelen 
tették, hogy az első 5 sillinges osztalék 
február 15-én fog kifizettetni.

Konstantinápoly, decz. 31. Egy bankárokból 
álló gyűlés a nagyvezér elnöklete alatt elhatározta, 
100,000 fontnyi kauvének havoukinti bevásárlását, 
melyek be fognék váltatni,

Róma, jan. 1. A király tegnap a diplomatiai 
testületet ünnepélyesen fogadta. — A hivatalos 
lap az olasz-svájezi, olasz-franczia, és olas—osztrák 
kereskedelmi szerződések meghosszabbítását január 
31-kéig közli. A pápa még mindig folytatja diplo­
matiai kar fogadását.

London, jan. 1. (Az „Egyet ér lés“ 
távirata.) A „Times“-nek Dzsellalabadból 
azt írják, hogy az egyezkedések Jakab 
khán és az angol fő hadi szállás közt már 
23-dika óta folynak. — Sir aIí 30 lak 
rúpiát vitt cl magával. Azt állítják, hogy 
Turkesztánból Pétcrvárra megy, és hogy 
onnét egy felhívást fog kibocsá tani az 
angolok ellen, melyet a nagyhatalmakhoz 
intézem!.

Pétervár, jan. 1. Az „Ag. R.« szerint Mosz­
kvában 1880-ban nagy nemzeti kiállítás fog tar­
tatni. Tekintetbe vóvén azt, hogy ezen kiállítás 
a ez ár 25-ik uralkodási évfordulójával összeesik, 
nagy ünnepélyek vannak kilátásba helyezve.

Pétervár, jan. 1. A Preobrasenskoi főtem­
plomban tegnap tartatott nagy isteni tisztelet, a 
múlt évben sikerült Balkán átmenete megünne­
plésére; a császár, a trónörökös, a császári család 
tagjai, valamennyi tábornok és magasbb rangú tiszt, 
a testőrök ój más a Balkán átmeneténél alkalma­
zott csapatok mind jelen voltak. Este a téli palo­
tában nagy ebéd volt, melyhez a tábornokok, törzs­
tisztek és testőrsereg meg voltak hiva. A császár 
beszédet tartott, melyben megemlékezett a tesőr- 
sereg vitézségéről és annak ezért szives köszönetét 
fejezte ki. Lelkesült hurrák után felköszőntések 
mondattak a czárra és a hadseregre.

New-York, j ;n. 1. tiherman kincstári titkár 
10 milliónyi kötvényt vont be.

KÖZGAZDASÁG

Színház, művészet.
— A nemzeti színház méltóan nyitotta 

inog az uj évet .Szigligeti „Trónkereső‘-jóvei. Va­
lóban illő, hogy legalább a nemzeti színház jut­
tassa minél gyakrabban emlékébe a közönségnek, 
mije volt Szigligeti a magyar drámairodalomnak. 
Úgy látszik, nem felesleges ez omlókeztelós ; egy 
óve alig múlt, hogy a közgyász koszorúkkal hal­
mozta el a koszorús költő koporsóját, és már jelen­
ték a lapok, hogy a „Szigligeti-album“ egynéhány 
előfizetője pénzét visszaveheti a szorkeszlóktől.merl 
nem akadt Magyarországban annyi ember, ki egy 
jó könyvért pár forintot adjon azon szándékkal, 
hogy Szigligeti sírján emlékkő emelkedjék. A mai 
előadáson meglehetős számú közönség jelent ugyan 
meg, de annyi sem, mennyi rendesen vasárnapo­
kon szokott, annál kevósbbé oly nagyszámú, menrujj, 
nemcsak a kegyelet, hanem maga a kitűnő Ira- 
elvárhatott volna.

— Vidéki színházi h i r e k. Pécsett 
Csóka társaságát, daczára az igazgató minden igye­
kezetének, a közönség igen lanyha pártfogásban 
részesíti. Legközelebb Prielle K. asszony, a nem­
zeti színház kitűnő művésznője kezdte meg Pécsett 
vendégszereplését a „Holt szív“ be. — A k o- 
1 o z 8 v á r i színházhoz Molnár Györgyöt egyelőre 
csak vendégszereplésre hívták meg, ennek eredmé­
nyétől függ, mint a „M. Polgár* Írja, a művezető­
ig- — Szegeden Enyváry Sarolta kisasszonyt 
jutalomjátóka alkalmával koszorúkkal, ajándékok­
kal és üdvözlő verssel tüntették ki.

— A bécsi színházigazgatók érte­
kezletet szándékoznak tartani, melynek egyik tár­
gya lenne az is, hogy megszüntessék a becsi szín­
hazak versengését a franczia színpadi újdonságok 
szinrehozatálában, a nélkül azonban, hogy lemond­
janak azon előnyökről, melyeket a franczia drámai 
termékek előadása szerez.

— Párisi színházi újságok. A 
„Porte-saint-Martin“-ban ismét a föld körül utaz­
nak. Verne regényéből készült az aj szinmü. „Grant 
kapitány gyermekei.“ Meséje érdekesebb, mint a 
hasonló tárgyú „Utazás a föld körül“; fényes dísz­
letei s gazdag jelmezei, látványosságai, balletje 
nagy sikert szereztek az újdonságnak. A Gaité 
újra tölolevenitette a „Rablókat*, Mailhac és Ha- 
lévy szellemes bohózatát, uj átdolgozásban és meg- 
bővitve.

a merény­
iem jött 1 ban koránt sem

szék maradéka azaa

Egyletek, társulatok.
— a Helíy-kőr egy tíztagú küldöttség 

altul fejeztette ki érzelmeit az újév alkalmával vód•

Értéktőzsde. (Mag á ny fo r g a lo m.) A 
kedvezőbb külföldi árfolyam tudósítások Lilére a 
hangulat megszilárdult; az üzleti forgalom azonban 
ennek daczára nem fejlődheted ki. Az osztrák lii- 
lelrészvényok 222,80-223-on keitek; a magyar hi- 
telrészvényei pedig 214— 211.50-on.

íSzzfde»-
BÓCS, január 2. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) 11 óra 10 p er e z kor jegyeztettek : osztr. 
liitclrészv. 222 50, magy. hitelrészv. 214.75, angol­
osztrák 96 25, államvasat 253.—, lom báni 67.75. 
Napoleoud’or 9.36—, unió-bank 66.50, papír rente 
61.75—, ezüst reute 62.90, osztrák arany rente 
73.—, magyar arany rente 83,90 —, galieziai .

12 óra 8 perczkor. Osztr. hitelrészv. 222.- , 
magy. hitelrészv. 214.25, angol-osztrák 96.25,’ 
államvasut 253.50, lomban! 68.—, 1860-iki porsj! 
113.90, 1864-ikí sorsj. 110.25, magy. sorsjegy
78.50, ezüst 100.10, Napoleondor 9.36V2, nuió-bank
66.50, papir-járadék 61.70—, ezüst-járadék 62.90, 
osztr aranyjáradék 73.10—, magyar aranyjáradék 
83.80-.

Broszfeld F. tőzsde-távirata az „Egyetértés1 részére.
Berlin, január i. 2 óra 20 p. (Zárlat.) l'apir-jár. 53 — 

ezüst rente —magyar arany rente 72.25, államvasut
480.60, hitelrészv. 396 60. lombard 117.50, kaesa-oderhergi 
42 30, romániai 33.10, rubel 195—, osztrák ara ny rente
62.60, váltó árf. Béesre 171.30, galieziai —, keleti vasút 
elsőbb. I. kib 63.—, kei. vas. elsőbb, kib 63.50, Kincs­
tárjegy 11. kib. 99.53

Frankfurt, január 1. 4 óra 40 p (Zárlat) 
Váltok Béesre 1/2.25, osztr. bank részv. 676.—, osztrák 
hitelrészv. 189.%, osztr, állainv. részv. 217,50, lombardok 
58 50, galieziai 199.75, papir-járadék 53 7/,6, ezüst-járadék 
53 93, osztr. arany rente 62.93, magyar ar. rente 72.%.

PArlS, deczember 31. (Zárlat.) 5"/„-os rente 76.60 
5°/„-os rente 112.92, olasz 76 35, osztrák államvas. 651 — 
lombard 150 —, török sorsjegy 45.75, magy. rente 74 4S, 
osztr. rente 68.20.

Bréma, decz. 80. Petroleum szilárd. (Zári at.) 
Standard helyben 8.50, januárra 8.60. íebr.- ápril 9.10

JMew-York, deczemb. 31. Liszt 8 dollár 80 C t 
Vörös búza 1 d. 10 é tengeri (régi) 48 e. ezukor finomítót 
6 Vb d Kávé (Rióból) 14 50. Zsir (Mark Wileox) 6.50. (Mark 
Fairbanks) 6.— Szalonna 4 60, Gabna szállítmány 6’/. 
Petroleum 8.60 Petroleum Philadellia 8*/b D. — cts

V idékl-piaczok.
Arad. decz. 30. (Szeszüzlet,) A hangulat vál­

tozatlan. Készáru nagyban 26 Irt 50 kr, 27 írt 
hordó nélkül; részletben 27 forint 50 krajezár hor­
dó nélkül, 30 forint 50 krajezár hordóstól pr. 100 
liter °/°-

Pozsony, decz. 31 (Az „Egyetértés“ 
tudósítása.) (Gabnaárak.) Búza 6.17—7.96, rozs
4 63, árpa 3.57-512, zab 2.92----- 3.33, kukorica
3.57—3.82 hectolitorenkónt.

Székesfehérvár, decz. 30. (Gabnaárak.) 
Búza 7.60—8.—, rozs 5.50—G.70, árpa 5— 
5.20, zab 5 10—5.30, ku kori ez a 3.80—4.— .

Karojvár, decz. 31. (Az „Egyetértés* 
tudósitii, ü ) A karácsonyi ünnepek alatt tartott 
Sáráink ímglehetőg népesek voi lak. A tern

- - ga-
bona, mint az élelmi szerek sokkal nagyobb men 
nyisógben lett ez évben beszállítva, mint más éve­
ben szokott lenni. A gabnakereskedelem azon!, 
daczára ennek nem élénkült, s az árak nem j 
vultak. Az árak következők: Búza 7.50—5>. 
rozs 5.40—5.80, árpa 5.20—5.60, kukon' 
c za 3.79 -3 90, zab 5.20—5.40, mmázsánkén

Pécs. decz. 30. (Gabnapia ez.) 6.6(1 
7.50, rozs 5.50—5.70. árpa 4.70—5.10, % a 
5.45—5.70, kuknricza 3.80—4.10.

Szombathely, decz. 30. (Ga bnaárak.jh 
za 7.65—8.—, rozs 550—6.—, árpa 5.20- 
5.85, zab 510—5.35, kukoricza 5.20—4 6

Vegyes közlemények.
Berlinből az uj Pressének rzt Írják, ho, 

Bamberger Lajos a „német szabad kereskedeh 
egylet“ nevében a szövetlégi tanácsnál egy em 
lékiratot nyújtott be, mely Bismarck herczeg vám, 
politikájáról irt levelét igen részletesen czáíolja 
Ezen emlékiratban ki van mutatva, hogy a Bis 
marok által kifejtett vámpolitika az összes éleim 
és iparczikkek ára drágítását vmja maga után 
és hogy a Bismarxk-féle vódvám-rendszer nen. 
egyébb mint egy neme a szoczialismusnak, ne, 
ellen Bismarck küzd. Bamberger követeli a műi 
kára való jog biztosítását, és leginkább a gabou 
és marbavámok ellen kel ki. Az ebből követkéz 
átalános drágulásból alapnclküii papírpénz men­
nyiségének növekedni és értékének lej eb b t 
száilaui. Felszólítja a szövetségi tanácsot Bismar 
kereskedelmi politikája visszautasítására és a sí, 
bad kereskedés elvének elfogadására.

Az osztrák hitelrészvény troppaui ügyn ö 
généi elkövetett sikkasztás íolylán a bécsi tőz- 
mult évi deczemb. 18 és 19-én az árfolyamok bü­
féién estek. Ez alkalommal, nagyobb rész véri j vá­
sárlás, és ennek folytán egyesek gyanuuigatá-fkö 
vetkezett be. A hitelintézet igazgatósága által 
eset tüzetes megvizsgálására felkért bizottság a 
megejtett vizsgálat eredményéről tegnap hosszabb 
jelentest tett. E jelentésből kitűnik, hogy a fotel- 
intézet vezetői teljesen távol álltak a deczember 
18-iki eseményektől, és hogy az igazgatóság gya­
núsított tagjához a gyanúnak legkisebb árnya "sem 
fér. Azt hisszük, e jelentéssel véget fog érni a tőzs­
dén előfordult kínos ügy, melynek már eddig i- 
több élet esett áldozatul.

A közraktárak Sopronyban Minta „P.LI."- 
nak írják, Sopronyban már ez év elején megnyitják 
a közraktáimkat, melyek a déli és győr-sopronv 
eberiurti pályákkal sinut által lesznek összekötve.

Napirend január 2 án.
Naptár. Csütörtök Katii.: Makár, Béla Protest : AM. 

Béla. Görög-orosz : 21. decz Julianna. Napké! 7 ói» 
62 peiczkor. — Nyugszik 4 óra — perczkor. 

Múzeumban nyitva vau a természetiek tára d e. 9 ólától 
d u. 1 óráig.

Eszterházl képtár nyitva d e. 9 órától d. u. 1 óráig.
Föv. pénzügyi bizottság d. u. 4 órakor.
Föv. népnevelők-egylete ülést tart d. e. 11 órakor.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. Ív—J2 és i u

2—4 órák közt nyitva.
Orsz. képzőművészeti csarnok a. e 9 órától d. u 5 óráig 

nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d e 9 órától d u 1 órái» 
akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-7 óráig 
Egyetemi könyvtár d. u. 2—7 óráig nyitva.
Az állatkert nyitva egész nap.

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor palota 

Hív. fogadás szerdán délután 6—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromsav 

tér 123. sz. Hív. fogadás, vasárnap déli 10-2-ig mind* 
kor előleges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országkáz. Hív . 
gadás, esütör ók d. u. 1—2 óráig.

Pénzügyminisztérium Budavár, Sz.-IIáromság-tér 
124. sz. Elfogadás, szerdán d. u. 6—6 óráig.

Földmiv. ipar s keresk. mlniszterlnm Budapesten 
berenez József-íér Nákó-féle házban. Hív. fogadás, szer 
dau d. u 5-6 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, túkör-utcza 1 s/ 
Hív. fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig. ■»

Igazságügy mlniszterlnm Best, Deák-utcza 14. sz 
hivatalos fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 órai».

Cstivolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

Ny Ili-tör.

M L
Az uj minta szerint, melyek 1879-iki január 

1-től érvénybe lépnek, czégnyomással nálunk meg­
rendelhetők és pedig:
1000 drb leherszájlitó-levél . . 1 frt.
1000 „ gy orsszálli tő - levél . . 4 frt 50 krei l. 
a megbélyegeztetést a vasútnál saját költségünk meg­
téri lése mellett eszközöljük.

Mindennemű más nyomtatványok nálunk szin­
tén igen jutányos arakon megrendelhetők és vidéki 
megbízások pontosan és csinosan elkészíttetnek.

Schlesinger és Wolilaucr
könyvnyomda

rostőly-utcza, háruIy-Iaktanya.

Rendkívül leszállítóit áron.
Az „Egyetértés“ kiadóhivatalában (hiinző- 

utcza 1. sz.) kapható

„UTOLSÓ EBIEK“
történeti regény 3 kötetben, irta Pétery Károly

Ára a 3 kötetnek 3 frt helyett csak I frt 50 kr

Az újonnan megnyitott

Komló kertbe ií
ma nagy zeneestély lesz

BÚIT:KÓ és
kedvelt zeuetársulata által.

Kezdete fél 8 órakor

t.

S'u.cLa.pesti szinlapol^
C'sü tortok, jauuár2-an.

BTEMZETI SZÍNHÁZ.
Lalla-Roukh.

Regényes opera 2 ielvouásbau. írták Cárié és Lucas. For­
dító..» Csepregi. Zenéjét szerzetté David Feliciau.

Az opera után:
Coppélia, az üvegszemii hölgy.

Ballet 2 felvon. írták Nuitter és Saint-Leou.
Kezdete 7 órakor.

NÉP-SZINHlz.
SOLDOSNÉ LUIZA asszony mint vendég

A kis herczeg.
«nerett 3 felvonásban Ívták H Meilhae és L Halévv. f.>r- 

ito' ' Zenéjét szerié Charle
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